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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Η παρούσα μελέτη αναφέρεται στην διερεύνηση συμπεριφορών 
φόβου αντικειμένων και καταστάσεων. Με βάση το 
ερωτηματολόγιο φόβων γνωστοποιείται στο υποκείμενο μια λίστα 
από αντικείμενα και καταστάσεις τα οποία είναι:  

 Κοινωνικές φοβίες (socialfear) 

 Φοβίες σχετικές με τραύματα, όπως μόλυνση, ασθένεια, 
θάνατος (hurtfear) 

 Φοβίες σχετικές με επιθετικά και αποστρεφόμενα συμβάντα 
(aggresivefear) 

 Φοβίες ζώων (animalfear) 

 Αγοραφοβία και φοβίες ταξιδιών που προκαλούν φοβικές 
αντιδράσεις (agorophobia) 

Το υποκείμενο έρχεται σε θέση να αναφέρει το βαθμό που τα 
αντικείμενα ή οι καταστάσεις του δημιουργούν ή όχι το αίσθημα 
του φόβου, απαντώντας σε κάθε μια από τις 88 ερωτήσεις 
πιθανών φοβικών καταστάσεων. Μέσω της κλίμακας  Likert που 
κυμαίνεται μεταξύ Καθόλου, Λίγο,  Αρκετά, Πολύ ή Πάρα Πολύ, τα 
υποκείμενα καλούνται να απαντήσουν κατά πόσο κάποια 
αντικείμενα ή καταστάσεις τους προκαλούν φοβική αντίδραση. 

ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ 

Χαρακτηριστικά Δείγματος: 

 Το δείγμα αποτελείται από ένα σύνολο 122 φοιτητών ηλικίας 
μεταξύ 18 και 29 ετών. 

 Το 70% του δείγματος αποτελείται από γυναίκες, ενώ το 
υπόλοιπο 30% από άνδρες. 

 Το 77% του δείγματος διαμένει σε αστική περιοχή, ενώ το 55% 
του δείγματος γεννήθηκε σε αστική περιοχή.  

 Το 63% του δείγματος διαμένει σε διαφορετική περιοχή από τον 
τόπο γέννησής του.    

Δημογραφικά Στοιχεία: Ηλικία (ageme), Φύλο (sex), Εκπαίδευση 
(education), Πόλη Γέννησης (citybirthme), Πόλη Τωρινής 

Διαμονής (citystayme), Εκπαίδευση Πατέρα (educationfather),  
Εκπαίδευση Μητέρας (educationmother), Εργασία γονέων 
(jobfather, jobmother) 

Εργαλεία Συλλογής Δεδομένων: Google Forms για τη δημιουργία 
του ηλεκτρονικού ερωτηματολογίου και ανάρτησή του μέσω του 
διαδικτυακού τόπου http://www.cicos.gr  

Εργαλεία Ανάλυσης Δεδομένων: Weka: χρήση αλγορίθμων 
κατηγοριοποίησης C4.5 για εξαγωγή συμπερασμάτων και 
κανόνων. 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

 Όταν το μορφωτικό επίπεδο του πατέρα είναι χαμηλό και ο τόπος γέννησης και τωρινής διαμονής είναι σε αστική περιοχή, τότε 
εμφανίζεται χαμηλή τάση στο χαρακτηριστικό  Φοβίες ζώων (animalfear) 

 Ο ανδρικός πληθυσμός ηλικίας μεταξύ 21,5 - 22,5  με τόπο γέννησης και τωρινής διαμονής μη αστική περιοχή, εμφανίζει αυξητική 
τάση σε Φοβίες σχετιζόμενες με επιθετικά και αποστρεφόμενα συμβάντα (aggresivefear). Αντιθέτως, αν ο τόπος τωρινής διαμονής 
είναι αστικής περιοχής τότε εμφανίζεται μειωμένη τάση σε Φοβίες σχετιζόμενες με επιθετικά και αποστρεφόμενα συμβάντα. 

 Οι ηλικίες κάτω από 21,5 με υψηλό μορφωτικό επίπεδο γονέων και τόπος γέννησης και διαμονής αστική περιοχή εμφανίζουν 
υψηλότερη τάση στις κοινωνικές φοβίες (socialfear), έναντι των ατόμων που γεννήθηκαν σε μη αστικές περιοχές. 

 Οι ηλικίες κάτω από 21,5 με μέσο μορφωτικό επίπεδο πατέρα και τόπος γέννησης και διαμονής μη-αστική περιοχή εμφανίζουν 
χαμηλή τάση σε κοινωνικές φοβίες και σε φοβίες σχετικές με τραύματα, όπως μόλυνση, ασθένεια, θάνατος (hurtfear) 
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